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Senioři si užili 

příjemné odpoledne 4 

 

SPOLEČNĚ JSME PŘIVÍTALI 
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Škola otevře novou 

posilovnu veřejnosti 14 Memoriál spojil pět 

mládežnických kategorií 18 
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Úvodní slovo 

Milí spoluobčané, 

poslední dny mi znovu připomněly, jak silný a živý komunitní život u nás v obci 

máme. Během jediného víkendu jsme se potkali hned při dvou krásných příleži-

tostech. 

V pátek proběhlo vítání občánků – vždy velmi milá akce, při které mezi námi 

vítáme ty nejmenší a setkáváme se s mladými rodinami. Hned v sobotu jsme se 

pak sešli v kulturním domě na tradičním setkání se seniory. Moc děkuji Renči 

Kovářové a Markétě Kaštanové, které měly tuto akci na starost – i letos se 

opravdu vydařila. Velkou radost mi udělalo, že se nás sešlo zase o něco více než 

v předchozím roce. 

V tomto týdnu zároveň proběhla poslední lekce Univerzity třetího věku, která se 

celý uplynulý semestr věnovala tématu Santini. I to je krásný příklad toho, jak 

se u nás lidé rádi setkávají a vzdělávají. Od nového semestru navíc budou moci 

účastníci využívat prostory nové budovy knihovny, kde bychom rádi vytvořili 

příjemné místo pro setkávání napříč generacemi. Právě knihovna je jedním z 

center komunitního dění, a i pro letošní rok chystá pestrý program pro děti, do-

spělé i seniory. 

Před Velikonoci jsme také uspořádali dopolední tvoření pro seniory, jehož vý-

sledkem nebyla jen krásná jarní výzdoba, ale i spousta inspirace a nápadů na 

další společná setkání. 

A tím rozhodně nekončíme. Před námi je celá řada dalších akcí – tou nejbližší 

bude pálení čarodějnic spojené se stavěním máje, na které vás srdečně zvu já i 

naši hasiči, kteří i letos zajišťují organizaci celého večera. Právě hasiče navíc v 

létě čekají oslavy významného jubilea – 130 let od založení dobrovolného 

hasičského sboru. 

Svou jarní část zahájily také fotbalové soutěže – od těch nejmenších až po do-

spělé. Děti z naší základní školy si pro veřejnost připravují jarní akademii. V 

naší obci to zkrátka žije. 

Mám velkou radost, že se u nás lidé potkávají, tráví spolu čas a mají chuť být 

součástí dění v obci. Právě to dělá naši obec živou. 

Těším se na setkání s vámi při dalších příležitostech.■ 

Vaše starostka 

Lucie Dostálová 

Změna otevírací doby 

kompostárny a sběrného dvora 

+ aktualizace ceníku 

Odpady 700 Kč/osoba/rok,  

osvobozené jsou děti do 5 let.  

U domů, kde není nikdo hlášen k trvalému 

pobytu 700 Kč/dům/rok, splatnost do 31. 5. 26. 

 

Od 1. dubna 2026 dochází ke změně otevírací 

doby kompostárny a sběrného dvora, nově 

bude otevřeno ve středu a v sobotu vždy od 

15:00 do 17:00.  

Ceník Sběrný dvůr Bory             

(aktualizováno 1. 4. 2026, ceny vč. DPH) 

Stavební suť nad 1 tunu na jedno číslo popisné 

za 1 rok: 798,60 Kč/1 t.  

(Uložení 1 tuny staveb. sutě na dům za rok je 

zdarma.) 

Stavební materiály obsahující azbest (eternit): 

6 655 Kč /1 t. 

Jiné stavební a demoliční odpady, obsahující 

nebezpečné látky (např. lepenka): 13 219,25 

Kč/1 t. 

Stavební materiály na bázi sádry 

(sádrokarton): 7 865 Kč/1 t. 

Poplatky 2026 

Oznámení Mysliveckého spolku 

V honitbě Bory, uživatele Mysliveckého 

spolku Bory byl prokázán výskyt Aujeszkyho 

choroby prasat. Žádáme majitele psů, aby 

nenechávali své psy volně pobíhat, zejména v 

lesích, na loukách a polích. 

Při kontaktu psa se slinami, krví nebo vývrhem 

nakaženého kusu dochází k nakažení se 

smrtelnými následky. Onemocnění má rychlý 

průběh a zpravidla dochází k úhynu psa do 

několika dní, bez možnosti záchrany. Choroba 

není přenosná na člověka. 

Děkujeme za dodržování tohoto opatření. 

Dovolujeme si informovat o dočasné krátkodobé 

uzavírce provozovny Pošty Partner Bory. 

Provozovna bude uzavřena 27.-30. 4. 2026.   

Po dobu jejího uzavření budou poskytované služby 

zajištěny provozovnou Velké Meziříčí na adrese 

Poštovní 1422/1 v rámci otevírací doby.  

Uzavírka pošty 27.-30. 4. 2026 
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Zastupitelstvo obce 15. 12. 2025 

► ZO schválilo rozpočet obce Bory na 

rok 2026 ve výši 54.822.000 Kč.  

► ZO schválilo střednědobý výhled 

rozpočtu obce Bory na roky 2026-2029. 

► ZO schválilo paušální cenu stočného 

pro rok 2026 na osobu a rok ve výši 

1.580,36 Kč bez DPH, tj. 1.770 Kč včet-

ně DPH.  

► ZO schválilo cenu vodného pro rok 

2026 ve výši 54,46 Kč bez DPH/1 m3, 

tj. 61 Kč/m3 včetně DPH.  

► ZO schválilo půjčku z VAKu ve výši 

do 3.900.000 Kč, úrok 0,5 %, splátka do 

5 let. Počátek splátek 1.10.2026, spláce-

ní ¼ letně.  

► ZO schválilo spolupráci na likvidaci 

použitého textilu s firmou FCC – group, 

s.r.o.  

► ZO neschválilo poskytnutí finanční-

ho příspěvku na provoz lůžkového hos-

pice Mezi stromy.  

► ZO neschválilo koupi obrazu Panora-

ma Dolní Bory od Jaromíra Hynšta.  

► ZO schválilo uzavření pracovní do-

hody s Petrem Vilišem jako správce SZ 

pro rok 2026.  

 

Rada obce 15. 12. 2025 

► RO schválila realizaci novostavby 

přístřešku a přístavby vchodu k RD v 

obci Bory p. č. 319/3 dle předložené 

projektové dokumentace.  

► RO schválila prodej borovicového 

dřeva, nařezaného v metrech za cenu 

1.000 Kč s DPH/prm.  

 

Rada obce 22. 1. 2026 

► RO schválila dar ve výši 10.000,- Kč 

do tomboly na ples SRPDŠ a 10.000 Kč 

do tomboly na ples TJ Družstevník.  

► RO schválila pronájem klubovny v 

budově č. p. 40 pro MOP Bobeš Bory 

od 1. 2. 2026 do 31. 12. 2026 za 1 Kč/

rok a Komunitní školu Bory od 1. 2. 

2026 do 31. 12. 2026 za 1 Kč/rok. 

► RO schválila uzavření Smlouvy č. 

7241300495 o poskytnutí podpory ze 

Státního fondu životního prostředí Čes-

ké republiky.   

 

Rada obce 10. 2. 2026 

► RO schválila rozpočtové opatření č. 

1/2026 ve výši 215.000 Kč.  

► RO schválila přijetí finančního daru 

ve výši 10 000 Kč od společnosti Gre-

mis, s.r.o.  

► Rada obce Bory schválila poskytnutí 

finančního daru ve výši 5 000 Kč spolku 

Mladí ochránci přírody, Bobeš a 5 000 

Kč spolku TJ Družstevník Bory.■ 

Z jednání zastupitelstva a rady obce 

ČOV je díky fotovoltaice úspornější a soběstačnější  

V pátek 10. dubna byla na čistírně 

odpadních vod (ČOV) uvedena do 

provozu fotovoltaická elektrárna (FVE), 

jejímž cílem je snížení nákladů na 

elektrickou energii, zvýšení energetické 

soběstačnosti provozu a pozitivní dopad 

na životní prostředí. Čistírna odpadních 

vod má dlouhodobě trvalou spotřebu 

přibližně 143 kWh denně, a vlastní 

výroba elektrické energie tak 

představuje významný přínos pro její 

ekonomický provoz. 

Již první dny provozu potvrzují vysokou 

efektivitu instalované FVE. 

V sobotu, za příznivých slunečných 

podmínek, bylo z fotovoltaické 

elektrárny vyrobeno 87 kWh elektrické 

energie, což představuje přibližně 60,8 

% denní spotřeby ČOV. Ze sítě tak bylo 

nutné doplnit pouze 39,2 % spotřeby. 

V neděli, kdy byly podmínky pro 

výrobu méně příznivé, dosáhla výroba 

53,3 kWh, což i přesto pokrylo 37,3 % 

denní spotřeby čistírny. Zbylých 62,7 % 

energie bylo odebráno z elektrické sítě. 

K uvedeným hodnotám jsou přiloženy 

obrázky z monitorovacího systému 

výroby. 

Vyrobená elektrická energie je 

přednostně využívána přímo pro provoz 

technologie čistírny, čímž dochází k 

okamžitému snížení odběru elektřiny ze 

sítě a k úsporám provozních nákladů. 

Fotovoltaická elektrárna byla 

realizována firmou Heinz‑elektro s.r.o. 

Celková cena je 1 718 900 Kč bez DPH, 

přičemž obec získala dotaci ve výši 

1 144 500 Kč z Modernizačního fondu 

prostřednictvím Státního fondu 

životního prostředí ČR. Zbývající část 

nákladů na realizaci projektu 

financovala obec ze svého rozpočtu. 

Instalace FVE přispívá k dlouhodobým 

finančním úsporám, vyšší energetické 

soběstačnosti a k udržitelnému provozu 

obce.■ 

Josef Pipek 
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Jarní setkání seniorů přineslo radost i vzpomínky 

V sobotu 18. dubna ožil kulturní dům v 

Borech milým setkáním, které patřilo 

našim dříve narozeným spoluobčanům. 

Jarní setkání seniorů z Borů, Cyrilova, 

Radenic a Skleného nad Oslavou se 

neslo v duchu dobré nálady, 

sousedského popovídání a příjemné 

atmosféry. 

V úvodu všechny přítomné přivítala 

Renata Kovářová za Sbor pro občanské 

záležitosti a následně předala slovo 

starostce obce Lucii Dostálové, která 

seniory informovala o aktuálním dění v 

obci. Společně se starostkou se setkání 

účastnil také místostarosta obce Bory, 

pan Josef Pipek. Se svým pozdravem 

vystoupil také starosta obce Radenice, 

pan Jindřich Bartoš, a nakonec se slova 

ujal i O. Bohumil Poláček. 

O kulturní program se postaral se svým 

vystoupením pěvecký soubor Babačka, 

kterému se podařilo rozezpívat a 

dojmout nejednoho návštěvníka. Po 

zbytek odpoledne pak k tanci i poslechu 

hráli manželé Peroutkovi, jejichž 

melodie příjemně doplňovaly probíhající 

zábavu. 

Velkým lákadlem letošního setkání byla 

výstava fotografií, které věnovala rodina 

pana Stanislava Charváta. Nad 

černobílými snímky se u stolů rozvinuly 

živé debaty. Pamětníci s nostalgií 

poznávali místa, která dnes vypadají 

úplně jinak, a oživovali vzpomínky na 

staré časy. 

K dispozici byla také nabídka knih z 

naší knihovny. Senioři si tak mohli mezi 

povídáním v klidu prolistovat zajímavé 

tituly a vybrané knížky si vypůjčit na 

domů pro chvíle odpočinku. 

Kromě hezkých zážitků si účastníci 

domů odnášeli i drobné pozornosti. 

Obec a základní škola připravily věcné 

dárky a každý z přítomných obdržel také 

společnou fotografii, která mu bude toto 

vydařené odpoledne připomínat. 

Velký dík patří všem, kteří se na 

přípravě akce podíleli – výzdobou 

kulturního domu přispěly Eliška 

Koukalová a Michaela Hudková, s 

obsluhou nám pomohli Jitka Filipová, 

Pavel Vávra a Petr Viliš. Největší 

odměnou pro všechny byl pohled na 

zaplněný sál a spokojené a usměvavé 

tváře přítomných. 

Děkujeme všem našim seniorům, že 

přijali naše pozvání a přejeme jim 

především pevné zdraví, neutuchající 

životní elán a už nyní se těšíme na další 

společné setkání.■ 

M. Kaštanová a R. Kovářová 
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Evidence obyvatel 2025 

V pátek 17. 4. 2026 se na Obecním úřa-

dě konalo Vítání občánků. Pozvání při-

jali rodiče pěti  našich nejmenších 

občánků.  

Děti, jejich rodiče a ostatní hosty přiví-

tala paní starostka Lucie Dostálová. Poté 

následovalo pásmo písniček a básniček, 

které připravila s dětmi ze ZŠ paní Jana 

Zikmundová. Svým zpěvem všechny 

přítomné potěšily Anežka Ochranová a 

Jana a Nina Polovy. Všem patří velké 

poděkování.   

Rodiče obdrželi pro své děti finanční 

dar, sadu ručníků s logem obce Bory a 

z rukou paní Markéty Kaštanové převza-

li tašku „ BOOKSTART“, která slouží 

jako pozvánka do naší borské knihovny.  

Na konci slavnostního odpoledne čekal 

na všechny přítomné přípitek a drobné 

občerstvení.  

Všem našim malým občánkům přejeme 

v životě hodně štěstí, zdraví, pohody a 

šťastné vykročení do života, který mají 

před sebou.■ 

R. Kovářová 

     

   

Noví občánci byli slavnostně přivítáni na obecním úřadě  

Jaro je čas změn – a ty se nevyhnuly ani 

našemu obecnímu týmu. 

V březnu jsme se po téměř 16 letech 

rozloučili s Dášou Haškovou, která se 

dlouhodobě starala o veřejné prostory 

naší obce. Poslední roky už byla v dů-

chodu, ale dál u nás pracovala. Teď si 

bude moci naplno užívat zasloužený 

odpočinek. Děkujeme jí za všechna ta 

léta práce pro obec a přejeme, ať si užije 

spoustu let ve zdraví, při bystré mysli a s 

knihou v ruce. 

Od poloviny května nás čeká i odchod 

Honzy Vávry, který si našel nové za-

městnání. Stejně jako Dáša se staral o 

obecní prostranství a byl součástí každo-

denního chodu obce. Přejeme mu, ať se 

mu v nové práci daří. 

Vedle těchto změn máme i další novinku 

– od dubna nastoupila nová vedoucí 

školní jídelny Nikola Plichtová, která 

bydlí v Borech. Přináší s sebou spoustu 

nápadů a energie a my se těšíme, jak se 

její práce promítne do chodu jídelny. 

Jednou z prvních změn bude možnost 

odhlašování obědů až do ranních ho-

din daného dne, což výrazně ulehčí 

život rodičům nemocných dětí.  

Zároveň bychom chtěli poděkovat dosa-

vadní vedoucí Olze Padalíkové, která se 

rozhodla vydat vlastní podnikatelskou 

cestou. Děkujeme jí za její práci a přeje-

me hodně štěstí a úspěchů v nové etapě. 

Změna nás čeká i na úřadě. V březnu 

jsme ve výběrovém řízení vybrali novou 

paní účetní Ivetu Brodskou rovněž z 

Borů. Od června se začne postupně zau-

čovat, aby od října plynule navázala na 

práci Jany Jakubcové, která po úctyhod-

ných 37 letech odchází do důchodu. 

Děkujeme všem, kteří byli a jsou sou-

částí našeho týmu. A těm, kteří přichá-

zejí, přejeme, ať se jim u nás dobře pra-

cuje.■ 

L. Dostálová 

Změny mezi zaměstnanci obce 

Foto: Blanka Chrástová 
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Stavba nové školní jídelny s družinami se posunula do další 

důležité etapy. 

V uplynulých týdnech byla dokončena hrubá stavba včetně 

vnitřních příček, takže už je krásně vidět, jak bude celý prostor 

fungovat. Objekt získal svou finální siluetu a postupně se začí-

ná „uzavírat“. 

Na střeše byla položena hydroizolační fólie, na kterou v dalších 

krocích přijde vrstva substrátu pro zelenou střechu a fotovol-

taická elektrárna. Zároveň byly nainstalovány světlovody, které 

do interiéru přivedou přirozené denní světlo. 

Stavba se tak plynule přesouvá z fáze hrubé konstrukce do 

vnitřních prací. Na objekt už nastoupily jednotlivé profese – 

vzduchotechnici, elektrikáři i zdravotechnici – a jejich práce 

budou v následujících týdnech postupně navazovat. Zahájena 

byla také montáž oken, včetně velkých prosklených výplní, 

které celý prostor výrazně prosvětlí. 

Nová budova přinese dětem i zaměstnancům školy výrazně 

lepší zázemí – moderní a příjemné prostředí pro stravování i 

odpolední pobyt v družinách. 

Termín dokončení stavby je stanoven na 30. listopadu 2026.■ 

L. Dostálová 

Školní jídelna s družinami – stavba pokračuje podle plánu 
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Dětská skupina přinese více místa i nové možnosti 

Stavba nové dětské skupiny s knihovnou 

se opravdu přehoupla do své závěrečné 

fáze a je radost sledovat, jak se celý pro-

stor každým dnem proměňuje. Zároveň 

jsme velmi rádi, že jsme se k jejímu 

zřízení před několika lety odhodlali. 

Ukazuje se, že tento krok byl správný – 

v letošním roce totiž kapacita mateřské 

školy není dostačující a nebude možné 

přijmout více než polovinu přihlášených 

dětí. Nová dětská skupina tak pomůže 

tuto situaci významně vyřešit. 

Během února a března nás sice přibrzdi-

ly opakované odstávky elektrické ener-

gie v okolí obce, které souvisely s roz-

sáhlou rekonstrukcí vysokého napětí. 

Kvůli tomu nebylo možné provést top-

nou zkoušku tepelného čerpadla, a proto 

jsme se se zhotovitelem dohodli na po-

sunutí termínu dokončení na 15. května. 

Uvnitř už je ale téměř hotovo – interiéry 

mají za sebou výmalby, obklady i osaze-

ní dveří a nyní probíhá kompletace ná-

bytku. Postupně tak vznikají jednotlivé 

místnosti, které už brzy začnou sloužit 

dětem i návštěvníkům knihovny. Sou-

částí projektu je také fotovoltaická elek-

trárna, která už byla nainstalována a 

předána. 

Velkou výhodou nových prostor je pro-

myšlené členění herní místnosti, které 

nabízí dva samostatné prostory. Díky 

tomu bude možné lépe přizpůsobit pro-

gram potřebám dětí – oddělit klidnější 

aktivity pro menší děti od řízených čin-

ností pro starší, které vyhledávají jiný 

typ aktivit a přirozeně tíhnou k většímu 

zapojení vzdělávacích prvků. 

Další novinkou je prostor v prvním pat-

ře, který budou děti rovněž využívat. 

Ten je navržen tak, aby sloužil jak k 

pohybovým aktivitám, tak opět umožnil 

rozdělení práce s mladšími a staršími 

dětmi. 

Zvenku budova získává svou nezaměni-

telnou podobu. Dokončuje se barevný 

dřevěný obklad, který jí dodává hravý a 

originální výraz – na první pohled je 

jasné, že tento dům bude patřit přede-

vším dětem. Hotové je parkoviště, osa-

zeny jsou herní prvky i oplocení a fini-

šuje se také terasa se schodištěm, která 

nabídne příjemné venkovní zázemí. 

Na úplný závěr přijdou ještě sadové 

úpravy, které celý prostor doplní o zeleň 

a pomyslně jej uzavřou. 

Pokud vše půjde podle plánu, čeká nás 

během června stěhování a na začátku 

letních prázdnin bychom novou budovu 

rádi slavnostně otevřeli.■ 

L. Dostálová 
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Co se dělo a bude dít v obecní knihovně  

Všechny děti z 1.-5. třídy opět během 

března navštívily knihovnu, kde pro ně 

byly připraveny Čtenářské dílny. Prv-

ňáčci a druháčci měli program o knize 

Malá čarodějnice a o čarování a kouzle-

ní, které si také vyzkoušeli. S třeťáky a 

čtvrťáky jsme se věnovali knize Kláry 

Smolíkové Vynálezce Alva. Všechny 

vynálezy, které pak děti vymyslely, stály 

za to. Páťáci už samostatně tvořili pří-

běhy za pomoci knihy Příběhostroj. A je 

jisté, že se mezi nimi najde řada spisova-

telských talentů. V březnu byl 

v knihovně připraven i program pro děti 

z obou tříd MŠ. 

Bookstart pro nejmenší se v tuto dobu 

konal dvakrát. Jednou to bylo s knihou 

Tuze hladová housenka a příští program 

byl motivován knihou Zaťukej na kou-

zelný strom. Stejný program pak navští-

vila i dětská skupina Šiška. Bookstart 

pro větší děti proběhl na téma Zvířecí 

stopy včetně her, dalších aktivit i čtení. 

Bojovka na motivy Harry Pottera byla 

na programu po dva únorové páteční 

večery pro děti od 10 let. Za přípravu a 

realizaci moc děkujeme Aničce Pospíši-

lové. Osvobodit se ze zamknuté spole-

čenské místnosti, vyřešit úkoly na chod-

bách obecního úřadu i rozpoznat lektva-

ry různých barev a chutí v potemnělém 

sklepě – to vše čekalo účastníky a do-

vedlo je k rozluštění bojovky. Máme 

velkou radost, že hra starší děti zaujala a 

rádi akci s jiným tématem v budoucnu 

zopakujeme.  

Jarní prázdniny v knihovně patřily sta-

vebnici Lego. Děti měly k dispozici 

řadu sad této stavebnice a knihy 

s návody. V rámci čtení a povídání se 

dozvěděly řadu zajímavostí z historie 

této světoznámé značky. 

V únoru a březnu proběhlo také Tréno-

vání paměti, jednou se všechny úkoly 

k procvičení mozkových závitů týkaly 

masopustu, podruhé jsme s úsměvem 

zavzpomínali na oslavy MDŽ. Dubnové 

setkání se neslo v duchu Velikonoc. 

Velkým svátkem pro nás byla středa 25. 

března. Do naší knihovny a ZŠ zavítala 

paní spisovatelka Michaela Fišarová. 

Společně s panem Reilem, skvělým her-

cem, dokázali velmi poutavě vyprávět a 

číst z knih žákům ve škole i menším 

dětem a rodičům odpoledne v knihovně. 

Noc s Andersenem je akce 

v knihovnách tradiční. U nás se nocova-

lo z pátku 27.3. na sobotu 28.3. už pod-

vacáté! Tentokrát se všechna naše čin-

nost točila okolo pohádek - jejich histo-

rie, různých nej a taky samozřejmě oko-

lo našeho Pohádkového kopečku, na 

který jsme si za soumraku vyšlápli. 

Na pátek 10.4. přijala naše pozvání my-

koložka Daniela Jiroušková z Nového 

Města na Moravě, aby nás provedla svě-

tem nejkrásnějších hub Žďárských 

vrchů. Ačkoliv se v našich lesích často 

soustředíme hlavně na „plný košík“, 

přednáška nám ukázala, že houby jsou 

především mistrovským dílem přírody. 

Program nebyl jen o promítání fotogra-

fií. Účastníci měli i možnost prohléd-

nout si praktické ukázky čerstvě nasbíra-

ných druhů, které rostou v tomto období. 

Mykoložka vysvětlovala rozdíly mezi 

zaměnitelnými druhy a upozorňovala na 

vzácné klenoty, které v našem regionu 

můžeme při troše štěstí potkat. Setkání 
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osvěžily anketní otázky, které prověřily 

pozornost účastníků. Ti prokázali, že 

jsou skutečnými znalci také svými za-

svěcenými dotazy. V závěru nechyběla 

trocha napětí při losování cen. Několik 

šťastlivců si domů odneslo tematické 

dárky, které jim budou připomínat toto 

vydařené setkání. Děkujeme všem  

návštěvníkům za jejich milou přítomnost 

a vytvoření skvělé atmosféry.  

 

Až do 3. května je možné projít připra-

venou jarní květinovou stezku s úkoly 

pro menší i větší děti (dospělé). S řeše-

ním tajenky přijďte za námi do knihov-

ny. Těšíme se také na bookstartová se-

tkání s dětmi a se všemi ostatními čtená-

ři při půjčování knih a stolních her nebo 

povídání, ke kterému vám nově rádi 

uvaříme kávu. 

 

S velkou radostí vyhlížíme stěhování do nové knihovny. A při 

této příležitosti se obracíme s prosbou k veřejnosti – máte do-

ma knihy, které už jste přečetli a je vám líto, že si je nepřeč-

te někdo další? Rádi se jich ujmeme. Prosíme, aby darované 

knihy byly v dobrém stavu (neponičené, čisté a kompletní ) a 

aktuální (beletrie, detektivky, dětská literatura či naučná litera-

tura vydaná ideálně po roce 2015). Chcete mít jistotu, že daru-

jete přesně to, co nám chybí? Sestavili jsme „Seznam přání“ 

konkrétních titulů, které bychom v našem fondu rádi měli. Mů-

žete si vybrat konkrétní knihu, zakoupit ji a věnovat nám ji jako 

dar. Aktuální seznam najdete na našich internetových strán-

kách, fb profilu nebo v knihovně. Pokud se rozhodnete pro ně-

jakou formu daru, dejte nám, prosím, vědět na e-mail in-

fo@knihovna.bory.cz, kam můžete poslat foto nebo seznam 

darovaných přečtených nebo nových knih. Moc děkujeme za 

pomoc při doplnění knižního fondu nové knihovny. Zároveň 

moc děkujeme všem, kteří nám podobné knižní dary poskytují 

už řadu let.■ 

Markéta Kaštanová a Blanka Křížová 
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Děti si užily pestrý výlet do Brna  

V sobotu 28. 3. jsme s dětmi vyrazili na 

společný výlet do Brna a čekal nás 

opravdu pestrý a zábavný program. Naší 

první zastávkou bylo Muzeum iluzí – 

Absurdia, kde jsme si užili spoustu le-

grace i překvapení. Velký úspěch měly 

také připravené místnosti, ve kterých se 

někteří úplně „ztratili“. Zajímavý byl i 

svět vzhůru nohama a možnost 

„dotknout se“ povrchu Měsíce. Každý si 

zde našel něco, co ho zaujalo a pobavilo. 

Poté jsme se přesunuli do motýlího do-

mu, kde jsme mohli obdivovat krásné 

exotické motýly zblízka. Motýli nám 

létali přímo nad hlavami a občas si i na 

někoho sedli. Na závěr dne jsme si do-

přáli pořádnou dávku pohybu a soutěže-

ní. Starší děti si zahrály laser game, kde 

si vyzkoušely týmovou spolupráci a 

mladší si užily zábavu při pixel game, 

která je také velmi bavila. 

Výlet se nám všem moc líbil, měli jsme 

spoustu krásných zážitků. Už teď se 

těšíme na další společnou akci!■ 

MOP Bobeš 

POBYTOVÁ ODLEHČOVACÍ SLUŽBA Velké Meziříčí  

Úleva pro pečující, jistota pro blízké 

Potřebujete si odpočinout od náročné 

péče o svého blízkého? 

Chcete mít jistotu, že je ve správných 

rukách?  

Co vám nabízíme: 

- Kapacita 10 lůžek v klidném prostředí 

- Profesionální tým s lidským přístupem 

- Domácí atmosféra plná porozumění 

Pomáháme, když: 

- řešíte rekonstrukci svého domova 

- musíte vyřešit své zdravotní problémy 

(např. lázeňský pobyt) 

-  

- potřebujete pracovní volno bez starostí 

Kontakt: 

Telefon: 773 752 391, 737 189 688 

E-mail: kalabova@ssmvm.cz,  

mejzlikova@ssmvm.cz 

Web: www.ssmvm.cz  

Kde nás najdete: 

Zdenky Vorlové 2001 

594 01 Velké Meziříčí  

Společně za čistější okolí 

I letos jsme se zapojili do akce Čistá Vysočina a 

s radostí můžeme říct, že se nám podařilo vyčistit 

všechny hlavní směry z naší obce. Velké poděko-

vání patří všem, kteří přiložili ruku k dílu. Díky 

vám je naše okolí zase o něco krásnější a čistší.■  

MOP Bobeš 

Jarní úklid u studánky Rusalka  

Jednu březnovou páteční schůzku jsme věnovali studánce Rusalce. Studánka 

se nachází u cesty směrem na Hatě. Společně jsme vyčistili koryto a upravili 

plácek u studánky. Odnosili a ostříhali větve, které tam zasahovaly. A ode-

brali jsme také vzorek vody a nechali udělat rozbor. ■ 

MOP Bobeš 
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V sobotu 9. května 2026 od 9 hodin se 

tentokrát v Borech u sportovního zázemí 

uskuteční komunitní piknik na podporu 

pěstitelů ve světě – Férová snídaně. 

Bory se tak přidají k více než stovce 

míst, kde se ve stejný čas sejdou tisíce 

lidí, aby vyjádřily svůj zájem o 

pěstitele v zemích Afriky, Asie a 

Latinské Ameriky. Ti většinou žijí v 

chudobě kvůli koloniální historii a 

nespravedlivému nastavení 

mezinárodního obchodu. Z našeho šálku 

kávy jim připadá v průměru jen něco 

málo přes 1 Kč a z tabulky čokolády 2-3 

Kč. Navíc na ně dopadá změna klimatu, 

ke které se svým způsobem života a 

omezenou spotřebou přispívají 

minimálně.  

Na to reaguje systém Fairtrade. Pěstitelé 

si díky němu mohou vlastní prací 

vydělat na důstojný život. Za své 

plodiny dostávají férovější výkupní cenu 

a navíc fairtradový příplatek, bonusové 

prostředky na rozvoj místních komunit. 

Na polích tak nemusejí pracovat jejich 

děti a pěstování může být šetrné 

k životnímu prostředí. 

Princip Férové snídaně je 

jednoduchý. Účastníci společně 

posnídají výrobky s certifikační 

známkou FAIRTRADE. Může to být 

káva, čaj, banány nebo pomerančový 

džus. Hodí se také čokoládové müsli 

nebo upečená bábovka s fairtradovým 

kakaem a třtinovým cukrem. V rámci 

odpovědné spotřeby můžeme tyto 

výrobky doplnit o bio a lokální 

produkty, abychom podpořili i místní 

farmáře. 

Akce se u nás koná od roku 2011, vždy 

druhou květnovou sobotu na Světový 

den pro fair trade. Probíhá současně na 

více než stovce míst České republiky 

díky organizaci stovky dobrovolníků a 

dobrovolnic po celé 

republice. Koordinaci zajišťuje Fairtrade 

Česko a Slovensko.   

CO VZÍT S SEBOU? MALÝ TIP PRO 

VÁS! 

Stačí si vzít deku, košík s dobrotami a 

spolu s ostatními si užít společnou 

snídani. K jídlu vybírejte ideálně věci s 

certifikací Fairtrade (káva, kakao, 

banány, čaj, džusy...) a k tomu ty místní 

(vajíčka, sýr, med, marmeláda...). ■ 

K. Havlátová 

Přijďte na Férovou snídani do Borů 

Dne 28. 3. 2026 se v rámci celonárodní 

osvětové akce „Pochod pro mozek“ 

uskutečnil také i v naší obci 1. ročník 

tohoto pochodu a obec Bory byla zapsá-

na do seznamu vesniček, obcí, městysů 

a měst jako další lokalita, která podpoři-

la tímto pochodem projekty pro léčbu a 

zdravý vývoj mozku.  

Pochod byl dlouhý 6 km. Obtížnost teré-

nu i délka pochodu byla zvolena tak, 

aby ho zvládly i děti. Na trase bylo cel-

kem sedm stanovišť, kde uhodnutím 

hádanky získal účastník vždy indicii, 

která ho v cíli přivedla ke klíčovému 

slovu pochodu.  

Každý účastník na závěr získal jako 

vzpomínku odznak Pochod pro mozek a 

kdo byl šikovný a uhodl klíčové heslo 

pochodu, dostal i praktický dárek na 

cestu. 

Děkujeme všem za účast a vážíme si 

každého zájmu o tuto akci. 

Eva a Karel Jahodovi 

Bory se poprvé zapojily do Pochodu pro mozek 
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Když se tvoří s radostí: dílny v Cyrilově 
Od podzimu až do začátku jara probíhaly v cyrilovské hasičce 

další tvořivé dílny. Jednorázové řezbářství, košíkářství a také 

keramika, která na sebe navazuje v několika termínech. 

Na keramiku se opět můžete těšit ještě v průběhu roku, kde 

bude možné si rozpracované výrobky dodělat nebo se v rámci 

delšího letního posezení pustit do nových výtvorů.  Ostatní 

dílny vypuknou zase až s podzimem. Děkujeme za váš zájem se 

učit něco nového a oprašovat některé z tradičních řemesel.■ 

K. Havlátová 

Rodinné centrum Mraveniště probíhá i 

nadále jedenkrát za měsíc. O 

konkrétních termínech a programu se 

můžete dozvědět z facebookové stránky 

RC Mraveniště. 

Přijít mohou maminky s malými 

miminky i většími dětmi, které se 

mohou podle chuti zapojit do programu. 

Společně tvoříme, hrajeme si, zpíváme, 

cvičíme, procházíme se a dozvídáme se 

o věcech, zvířatech a přírodě kolem nás. 

V posledních měsících jsme si zvládli 

namíchat bylinkový čaj, dováděli jsme 

na opičí dráze, zúčastnili se společně 

s dětmi ze Šišky divadelního 

představení, povídali jsme si o ptáčcích, 

které můžeme vidět na krmítku a rovnou 

jim jedno krmítko z proutí vyrobili a 

naplnili semínky. Únor byl ve znamení 

masopustu a v březnu jsme měli 

návštěvu. Přišla za námi Blanka Šitková 

z programu Yamaha, která se věnuje 

hudebním kroužkům pro nejmenší ve 

Velkém Meziříčí. Ukázala nám, jak 

správně procvičovat rytmus a jak vést 

děti hravou formou k hudbě. 

Jaro už sílí a my se těšíme na další 

společné zážitky.■ 

K. Havlátová 

Mraveniště nabízí tvoření, hry i poznávání 
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Projektové dny v MŠ – návštěva rodičů 
V mateřské škole jsme se v uplynulých 

dnech věnovali tématu povolání. V 

rámci spolupráce s rodiči jsme přivítali 

různé hosty, kteří dětem představili svou 

práci. Seznamování s různými 

povoláními pomáhá dětem budovat 

pozitivní vztah k práci a rozvíjí jejich 

celkový přehled. Dětem byla přiblížena 

práce optometristky, truhláře, 

pracovnice v zemědělství, tesaře, 

mechanika seřizovače, hajného a 

výrobce nářadí. Navštívila nás také paní 

starostka a paní ředitelka DS Šiška. 

Setkání byla velmi příjemná a 

obohacující, děti si odnesly nové 

poznatky a zážitky. Všem návštěvám 

děkujeme za jejich čas a ochotu zapojit 

se do našich projektových dnů. ■ 

MŠ Bory 

Proběhlo jarní tvoření 
Na konci března jsme se opět sešli v našem zázemí ke 

společnému tvoření se seniory. Setkání se neslo v příjemné a 

přátelské atmosféře a nechyběla dobrá nálada ani radost z 

vlastnoručně vytvořených výrobků. 

Děkujeme všem, kteří dorazili a podíleli se na tom, že celé 

dopoledne bylo tak milé a pohodové. Velké poděkování patří 

Elišce Koukalové za pečlivou přípravu a organizaci celé akce. 

Těšíme se na další společná setkání.■ 
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Na začátku měsíce března konečně 

došlo k výsledku našeho dlouhodobého 

snažení a v zrcadlovém sále se octla 

posilovací technika, která byla pořízena 

v rámci dotace Fische 5 – Základní 

služby a obnova obcí, kterou zastřešuje 

Státní zemědělský fond.  

V rámci dotace byly pořízeny moderní 

posilovací stroje a vybavení, jmenovitě 

běžecké pásy (2 ks), rotopedy (2 ks), 

veslovací trenažér, posilovací věže, sady 

činek atd. Posilovna bude sloužit nejen 

ke cvičení místních žáků, převážně 

druhého stupně, ale vše je koncipováno 

tak, aby ji mohli volně navštěvovat 

v odpoledních i večerních hodinách 

sportovně založení občané.  

Posilovna má kapacitu 10 cvičících a 

přístup do ní bude přes nový čipový 

zabezpečovací systém. Posilovna bude 

„bezobslužná“, monitorována 

kamerovým systémem.  Návštěvnost 

posilovny bude zobrazována na webu 

školy. Každý návštěvník bude mít před 

vstupem povinnost seznámit se s řádem 

posilovny.  

Momentálně jsou již veškeré stroje 

instalované a nyní se čeká na realizaci 

zabezpečovacího systému a systému 

vstupu. Následně bude posilovna 

otevřena i pro veřejnost.  

Pokud posilovna získá na oblibě a bude 

aktivně využívána nejenom ze strany 

ZŠ, ale i místních občanů a sportovních 

oddílů, budeme se společnými silami 

snažit ji soustavně modernizovat a 

přinášet i nové služby. Těmi může být 

například spolupráce s kondičními 

trenéry. 

Pevně věřím, že si tato možnost trávení 

volného času získá oblibu a že místní 

občané rádi využijí možnost si zvyšovat 

svoji fyzickou zdatnost.  

Závěrem bych chtěl poprosit všechny, 

kteří se chystají posilovnu navštěvovat, 

ať se k technice i vybavení chovají 

ohleduplně. Ať posilovna dlouho slouží 

ku prospěchu všem, kteří rádi sportují.■ 

Ondřej Bachr 

ředitel školy 

Nová posilovna ve škole se brzy otevře i veřejnosti  
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4. třída oslavila Světový den vody 

Tradičně na den 22. března připadá 

Světový den vody. My ve 4. třídě jsme 

si význam a důležitost vody připomněli 

v pondělí 23. března projektovým dnem, 

který nesl jednoduchý název DEN 

VODY.  Ráno jsme přišli do školy 

oblečeni převážně do bílé a modré 

barvy, která vodu symbolizuje. A jelikož 

nás čekalo během dne mnoho úkolů a 

aktivit, tak jsme se pustili hned do práce.  

Na začátku dne jsme si zopakovali, co 

již o vodě víme, pustili jsme si krátké 

video o koloběhu vody v přírodě a pak 

už se pustili do skupinové práce.  Ve 

třídě byla vytvořena tzv. centra aktivit, 

ve kterých děti plnily různé úkoly, které 

se týkaly vody. Centrum šifry a centrum 

slovní úlohy bylo zaměřeno na 

matematiku, centrum čtenářské 

gramotnosti a centrum běhací diktát zase 

na český jazyk. V centru zábavy luštili 

žáci křížovku a pomocí lupy 

porovnávali vodu z rybníku a vodu 

z kohoutku. Nejoblíbenějším centrem 

bylo centrum pokusy, kde děti pracovaly 

s opravdovým laboratorním nádobím.  

Vyzkoušely si dva jednoduché pokusy – 

vliv soli na tání ledu a v druhém pokusu 

si vyrobily barevný déšť. V poslední 

vyučovací hodině jsme ještě vyzkoušeli 

vytvořit kooperativní obraz koloběhu 

vody.  Každý dostal jeden dílek obrázku, 

který měl vymalovat, a poté se 

jednotlivé dílky složily a vznikl 

obrovský plakát. Během této činnosti 

byla důležitá komunikace dětí mezi 

sebou. A chvílemi to nebylo vůbec 

jednoduché, protože naslouchat druhým 

je těžší, než se zdá. Ovšem po 

vymalování a slepení všech jednotlivých 

dílků vznikl moc hezký plakát, který 

zdobí naši třídu.  

Děti po celý den pracovaly s velkým 

nasazením a elánem.  Na konci dne byly 

spokojené, co vše objevily a nového 

zjistily.  Projekt podobného rázu určitě 

ještě vyzkoušíme, protože je skvělé 

vidět, jak na spoustu věcí dokáží děti 

přijít samy a mají z toho upřímnou 

radost.■ 

tř. uč. Renata Kovářová 

Ve středu 18. 2. 2026 proběhlo ve Žďáře 

nad Sázavou okresní kolo smíšených 

družstev ZŠ a SŠ ve stolním tenisu. Naši 

školu reprezentovali: Kristýna 

Ambrožová, Eliška Sopko, Vítek 

Požár, František a Josef Ambrožovi. 

Toto družstvo nejprve porazilo družstvo 

ze základní školy z Polničky 4 : 3. 

Potom stejným poměrem zdolali i 

gymnázium Žďár nad Sázavou A. S 

vítězem turnaje, gymnáziem Bystřice n. 

P., jsme bohužel prohráli 0 : 4. V dalším 

zápasu s gymnáziem Žďár nad Sázavou 

B měla opět rozhodnout smíšená 

čtyřhra.  A byla to opravdu velká 

tenisová bitva, kterou bohužel vyhráli 

soupeři. Ale podívaná to byla nádherná!  

Děkuji našim úspěšným sportovcům, 

kteří vybojovali 3. místo, tedy 

bronzovou medaili a jejich trenérům 

z SK Vídeň, kteří je celoročně trénují.■ 

Učitelka Tv Zuzana Jurková 

Bronzová  medaile  pro  naše  stolní  tenisty 
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I my sázíme stromky pro Bory 
V úterý 17. 3. 2026 bylo pěkné počasí, a 

tak jsme se domluvili s paní starostkou 

naší obce, že zasadíme stromky. Kdo 

sázel? Šikovné děti ze 6., 7. a 8. ročníku, 

které rády udělají něco pro přírodu a 

připravují se na přírodovědnou soutěž 

Zlatý list, paní starostka Lucie 

Dostálová a Michaela Hudková. 

Kde a co jsme sázeli? Sázeli jsme buky 

u rybníka Horníka, aby vytvořily živý 

plot a oddělily tak prostor výletiště od 

vodní plochy. Co se mi líbilo? Že si děti 

pomáhaly a rozdělily si práci. Někdo ryl, 

jiný vyhrabával motyčkou zeminu, další 

usazoval stromek a někdo jiný stromky 

zaléval. Přejeme si, aby se stromky ujaly 

a aby za pár let vytvořily pěkný živý 

plot.■ 

Zlaťáci a p. uč. Jurková 

V pátek 27. 2. 2026 jsme měli zase 

jednou florbalový svátek. Asi se ptáte 

proč? Protože za námi do Základní školy 

Hany Benešové přijel náš bývalý žák, 

hráč HATTRICKU Brno, Tomáš Zeisel 

a připravil si pro nás společný trénink. 

Pro koho? No pro děti, které chodí 

v pátek do florbalového kroužku. A víte, 

kolik nás přišlo?  Ten den nás v naší 

krásné tělocvičně bylo celkem 23.  

A co jsme s Tomášem všechno zažili? 

Pořádné rozcvičení, netradiční honěnou, 

učili jsme se vést míček a přesné střílet a 

také jsme si i zahráli. Už se moc těšíme, 

až za námi Tomáš zase přijede.■ 

Učitelka TV, Zuzana Jurková 

Společný trénink s naším bývalým žákem 
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Letošní ročník fotbalových turnajů pro 

naše mládežnické kategorie se 

uskutečnil na přelomu února a března, 

konkrétně ve dnech 28. 2. a 1. 3. Do 

nabitého programu se nám poprvé 

podařilo vtěsnat všech pět kategorií, 

které v Borech máme. 

Jako první se představily starší 

přípravky za hojné účasti rodičů i 

dalšího příbuzenstva. Následovali je ti 

nejmenší z mladších přípravek, kteří 

odehráli svůj turnaj bez brankářů na 

malé branky. U této kategorie jsme jako 

u jediné nevyhlašovali pořadí. 

Sobotní odpoledne patřilo mladším 

žákům. Je jen škoda, že trenéři 

neuvažovali o odehrání turnaje venku na 

umělé trávě, protože počasí bylo na 

fotbal opravdu velmi příznivé. Trenéři 

starších žáků a mladšího dorostu už byli 

předem rozhodnuti sehrát své nedělní 

turnaje, pokud možno, venku – a tato 

strategie se vyplatila. 

Všichni hráči, i ti, kteří se neumístili na 

stupních vítězů, byli oceněni. Domů si 

odvezli nejen pamětní medaili, ale i 

spoustu zážitků. Oba dny nám již 

tradičně zpestřila svým vystoupením 

děvčata z Osové Bitýšky z tanečního 

kroužku Pomponky. 

Statistika turnajů 2026: 

hráčů celkem: 211 

zápasů celkem: 47 (732 minut, tedy 12 

hodin a 12 minut) 

mladší přípravka: 20 branek (ø 3,3 na 

zápas) 

starší přípravka: 39 branek (ø 3,9 na 

zápas) 

mladší žáci: 36 branek (ø 3,6 na zápas) 

starší žáci: 23 branek (ø 1,5 na zápas) 

mladší dorost: 11 branek (ø 1,8 na 

zápas) 

Celkem branek: 129 (ø 2,7 na zápas)■ 

TJ Družstevník Bory 

Fotbalový memoriál spojil pět mládežnických kategorií  

Starší žáci 

Starší přípravka 
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Mladší dorost 

Mladší žáci 

Fotbalisté TJ Družstevník Bory mají za 

sebou zimní přípravu, která probíhala 

převážně v tělocvičně a na umělé trávě u 

školy. Mužské týmy odehrály dvě 

přátelská utkání, kde si mohli po 

dlouhých měsících zimní přestávky 

vyzkoušet běhat na velkém hřišti.  

Start do jarní části sezony může 

považovat náš A-tým za úspěšný. První 

jarní kolo jsme sice po dobrém výkonu 

prohráli v Herálci 2:1.  Druhé jarní kolo 

jsme vyhráli nad druhým týmem 

Dukovan nejtěsnějším rozdílem 1:0 a o 

Velikonočním víkendu jsme si dovezli 

vítězství 2:1 z Náměště. Za sebou máme 

i venkovní utkání ve Velké Bíteši a 

derby na domácí půdě s Měřínem.  

Úvodní zápasy již za sebou mají také 

mužský B – tým, který první kolo vyhrál 

doma s Osovou Bítýškou  a druhé kolo 

v Pohledci prohrál. 

Do jarní sezony se naplno zapojily i 

mládežnické týmy – starší žáci, mladší 

dorost, mladší žáci a starší přípravka. 

Kluci a holky makají v trénincích, 

sbírají zkušenosti v zápasech a hlavně je 

fotbal baví. To je to nejdůležitější – aby 

si hru užívali, zlepšovali se a měli radost 

z každého pohybu na hřišti. Celoročně 

probíhá nábor nových fotbalistů, rádi 

mezi sebou přivítáme nové tváře.  

Sledujte dění okolo našeho fotbalového 

klubu na www.facebook.com/TJBory.  

P.S. Pokud Vám nevyjde přijít se 

podívat osobně na domácí zápas našeho 

A-týmu, můžete ho sledovat online. 

Odkaz na sledování bude sdílen vždy 

před utkáním na našich Fb stránkách.■ 

TJ Družstevník Bory 

TJ Družstevník Bory: Jarní sezona začala, boj o záchranu je v plném proudu 
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